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A fiatalkorúak felügyelő hatósága

Az a nagy horderejű szociál-kri- 
minalógiai törvényalkotás, melyről, 
mint a fiatalkoruakra vonatkozó bün­
tető rendelkezésekről hallott egyszer- 
másszor a közvélemény, alapeszmé­
jénél, irányánál fogva, megvalósításá­
nak szervei, módja és eszközei által 
mind több és több kapcsolatot keres 
a társadalommal.

Az erkölcsi szabadság erejét akar­
ja az uj kriminálpolitikai irány a fia­
talkorú bűnösöknél lelkelteni s fel­
keltvén ezt, erőssé, szilárddá is tenni.

Ez az egyik vezéreszméje azok­
nak az ,,intézkedésekének, melyeket 
a büntető novella a fiatalkorúak el­
len mindenkor a fiatalkorú egyéni­
sége, értelmi és erkölcsi fejlettségének 
foka, életviszonyai s minden egyéb 
körülmény szorgos megfigyelése után 
alkalmaz. És ezen intézkedések közül 
a „próbára bocsátás“, amely abban 
áll, hogy a bíróság a fiatalkorút meg­
jelelő figyelmeztetés után egy évi 
próbaidőre szigorú szabályokhoz kö­
tött felügyelet mellett feltételesen 
szabadlábon hagyja, de egyben fel­
ügyeletét vagy a törvényes képvise­
lőre, ha pedig erkölcsi fejlődése szem­
pontjából úgy kívánatos, alkalmas 
pártfogóra vagy ily védelemre ala­
kult szervezetre bizza — a próbára 
bocsátás intézkedéseinek a legmesz- 
szemenőbb humanitási és nevelési i 
intézményeivel ellátott törvényes és 
ellenőrzött rendelkezés mellett, a leg­
gyakorlatibb példája az akaraterő 
megalapozásának, az ellentálló erő 
szervezésének.

Hiszen miért bukott cl a fiatal­
korú az életküzdelemben ? Mert nem 
volt megalapozott, eléggé kifejlett 
fokú és erejű energiája. És ha meg 
volt is, hiányzott mellőle az a tá­
maszkodásra alkalmas kéz, amely 
vezette volna. És megszédült már az 
élet küszöbénél, annak az életnek a 
küszöbén, mely puhaságot, simoga- 
tást nem ad egyformán és egyenlő 
mértékkel mindenkinek, hanem ke­
mény ökölcsapásokkal fogadja, melyet 
vagy elhárítani, vagy a csapás erejét 
gyengébbé tenni kötelesség, de tőle 
megtántorodni, elbukni nem szabad.

A pártfogó szerepét, tisztét és kö­
telességét rendelet szabja meg, mely­

hez a próbára bocsátott fiatalkorúnak I 
is szigorúan alkalmazkodni kell. A jó- j 
akarat és szeretet lengi át e szabd- ; 
lyokat, a következetes alkalmazkodás i 
követelménye áll ezzel szemközt a 
fiatalkorú részéről. Mert ha a fiatal­
korú iszákos, csavargó vagy erkölcs­
telen életmódot folytai, vagy egyéb­
ként az erkölcsi züllésnek jeleit mu­
tatja, vagy a felügyeleti szabályokat 
megszegi, a pártfogó bejelentésére a 
bíróság hatályon kívül helyezi a pró­
bára bocsátást s a fenti tények meg­
állapítása után javító nevelésre vagy 
fogházbüntetésre Ítéli. Ez utóbbi in­
tézkedések már szigoruabbak s rend­
szerük szabadságvesztés büntetés.

A fiatalkorúak telügyelő hatósá­
gának egyik legfontosabb tennivalója 
a próbára bocsátott fiatalkorúak elhe­
lyezésénél és felügyeleténél a segéd- 
kezés. Ily módon nemcsak részvételt, 
hanem egyenes irányítást és beavat­
kozási kört nyer a felügyelő hatóság 
kijelölt tagja, ki a tanácsülésben neki 
előkészítés és eiőa ás végett kiadott 
fiatalkorú ügyéről véleményezőig elő­
ad. Nyilvánvaló tehát az a felelősség, 
mellyel a tagság jár.

Erős áthatottság, komoly megér­
tés, józan belátás, megfelelő tapasz­
talat és emberismeret szükséges e 
munka teljesítéséhez. Sőt még ez 
nem elég. Magasabb érdekeket szol­
gál minden egyes tag működésével, 
mert a társadalom érdekeit akarja 
összeegyeztetni minden esetben a fia­
talkorú jövőjének érdekével s ily mó­
don részesévé lesz a társadalom jö­
vőbeni mikénti megalakulásának, amely 
szerep kevés embernek adatott meg.

Sürgős munkák
a fölűraivelésügyi minisztériumban,

(Fővárosi jelentés.)
Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­

niszter előadóinak kijelentette, hogy tekin­
tettel úgy a belső, mint a külföldi, közelebb­
ről az osztrák piaci viszonyokra s arra, hogy 
a természetes feltételek nálunk sokkal na­
gyobb arányú mezőgazdasági termelést tesz­
nek lehetővé, általában legsürgősebb felada­
tának a termelés fokozását tekinti és ebben 
az irányban teszi meg sürgősen a már le­
hetséges kormányzat is az adminisztratív in­
tézkedéseket ; később pedig, mihely az or­
szággyűlés összejön, a szükséges törvény­
hozási előterjesztéseket.

Úgy máris intézkedett az iránt, hogy 
sertéstenyésztésünk, mely a kisebb vagyonú 
falusi földművelő népnek fontos jövedelem­

forrása volt, egyrészt a világpiaci kedvező 
konjunktúrák kihasználása érdekében, más­
részt, mert a tenyésztési águnkat a sertés­
vész erősen megkárosította, az állam hat­
hatós támogatásával újra fellendittessék. Az 
állami támogatás módját egyelőre abban 
állapította meg, hogy a községi köztenyész­
tési célokra a kir. gazdasági felügyelőségek 
által közvetítőit sertéskanok tetemes (30 
százalék) árkedvezménnyel osztassanak és 
hogy a megcsappant állományú szegényebb 
községek a kantartás költségeiben az állam 
által segittesscnek.

Az állattenyésztés fejlesztésével kapcso­
latosan szükséges törvényhozási előterjesz­
tések között van a közlegelők alapos ren­
dezésére és feljavítására vonatkozó intézke­
dés, amelyről már részletesen irtunk.

A földmivelésügyi kormány sürgős te­
endőinek második csoportja a birtokpolitika 
terére esik. A miniszter álláspontja az, hogy 
minden birtokkategóriának, úgy a nagy, 
mint a közép és kisbirtokosnak is megvan 
a maga saját gazdasági és szociális hiva­
tása. Szükséges azonban, hogy e birtokok 
elhelyezkedése és megoszlása a nemzet 
gazdasági és szociális viszonyainak és szük­
ségeinek megfeleljen, mert ez a nemzet 
egyetemes anyagi haladásának és szociális 
békéjének alapja. Amennyiben e tekintetben 
a gazdasági politikusok, mint a gazdakö­
zönségnek már kijegecesedett véleményé 
szerint pótlandó hiányok és orvosolni va'ó 
bajok vannak, a miniszter mindezeken meg­
felelő telepítési és parcellázási intézkedé­
sekkel kíván segíteni és mihelyt a parla­
menti viszonyok lehetségessé teszik, a szük­
séges törvényhozási előterjesztést megtenni.

A földmivelésügyi miniszter e sürgős 
munkák hathatós végrehajtása, illetve előké­
szítése által a legközelebbi időt eléggé el- 
foglaltnak látja és további munkaprogrammja 
iránt való intézkedéseit, illetve nyilatkozatait 
későbbre tartja fenn.

Mit tárgyal a város?
A márciusi közgyűlés

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
március hó 31-én, azaz csütörtökön délután 
fél 2 órakor rendes közgyűlést tart Sziklay 
Ede főispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő:

Havi jelentés. Az esküdtképes tagok 
összeírására hivatott bizottságba két kikül­
dött, — a felszólalások és az esküdtek ki­
jelölésére hivatott bizottságba hat bizalmi- 
férfiú beválasztása. Kossuth Lajos városi 
tanácsos kérvényé a kassai fogyasztási szö­
vetkezethez igazgatósági elnökké történt 
megválasztásának tudomásul vétele, illetve 
ezen tiszt viselésére az engedély meg­
adása iránt. A VII. gyógyszertár ügye. 
A V. K. I. előterjesztése a Ferenc József­
ién laktanya átalakítása tárgyában. Neu- 
gröschl Dániel hordó- és fürészgyáros kér­
vénye a közgyűlésnek 708/21. sz. határoza­
tában foglalt kikötések módosítása tárgyá­
ban. Előterjesztés egy a baskai határban 
fekvő 1200 négyzet öl kiterjedésű szántó-



2. oldal.
NAPLÓ Március 30.

földnek eladása tárgyában. Rössler Eiemer 
múzeumi tollnok fegyelmi feljelentése Edcr 
Ödön polgármester és dr. Kriebel Edgar v. 
főjegyző ellen. A városi tanács előterjesz­
tése a városi házbérfillér-adó kivetése, keze­
lése és behajtásáról szóló, valamint a víz­
vezeték és közcsatornák használata és ke­
zelése tárgyában megalkotott szabályrende­
let módosítása tárgyában. Kovács Zsigmond 
városi főpénztárnok kérvénye 3 havi sza­
badságidő engedélyezése iránt. A kassai 
iparosok és munkások Betegsegélyző-egyle- 
tének kérvénye 200 K segély engedélyezese 
iránt. A Helios Automobil forgalmi rt. kér­
vénye az általa Kassán rendezendő repülő­
verseny anyagi támogatása iránt.

Milyen időnk lesz?
Meteor idöjóslása.

Az időjárásban csupán a március 23-iki 
hozott kiválóbb, szélesebb jelleggel válto­
zást, hűvösebb, szelesebb jelleggel, amidőn a 
hőmérséklet helyenkint a fagvpont alá szál­
lott, amely hideg jelleggel támogatja a 26 iki 
változási nap, amidőn Jupiter kerül együtt­
állásba Holdunkkal. Az ez évi abnormális 
időjárás az idén többször hozhat ily hirte­
len lehűlést, amely, mint már többször em­
lítettem, igen káros befolyást gyakorolhat a 
különben legszebb reményekre jogosító ter­
ményekre nézve, amennyiben valamely ke­
resztező erőhatás folytán a bolygók hideg 
jellegű befolyása eddig többször meg lön aka­
dályozva, amely mint a feltorlódott víztö­
meg, később akkor érvényesül, amidőn az 
akadályozó keresztező hatás gyengül, vagy 
megszűnt, amidőn érvényesülése által felette 
nagy károkat okoz.

Ily érvényesülést várhatunk ez idén a 
26-iki változási nap hatáskörében, valamint 
április hó 22., május 8., május 19-ilte kö­
rül, de különösen az április havi lehet igen 
veszedelmes, az igen előre haladott vege­
táció miatt. Ez a terményekben hideg je­
lege tolytán nagy károkat okozhat. Jelenleg 
csak az valószínű, hogy a kedvező befolyás 
maximumát április közepén éri el s végevei 
a 22-iki hideg jellegű J upiter-együttállás 
már nem log ellentétesen befolyásoltatni 
annyira, mint eddig, sőt az előbbi vissza­
szorítás folytán erősebben is érvényesülhet, 
ami veszedelmet jelenténe a terményekre 
nézve.

Azon kevésbbé valószínű esetben, ha 
e maximum csak május végével következ­
nék be, már csak hűvösebb esőben nyilvá­
nulhatna a bolygók hideg jellege, mely még 
24-én is kisert ugyan, de csak gyenge be­
folyással. így ezen és az előre haladott év­
szak miatt már fagyot nem, hanem csupán 
hűvös esőt kaphatunk, amely esetben bő 
aratást várhatnánk. De ennek valószínűsége 
igen csekély, miután napközeibe — a Hal- 
ley-Ustökös ezen keresztező befolyása, — a 
számítás szerint április hó 22-ike körül ke­
rül, igy a maximális befolyását ekkor érheti 
el. A következő napok hűvös, hideg jelle­
gűek a bolygók részéről s igy inkább ily 
irányú időjárást várhatunk március hó utolsó 
harmadára, mint meleget.

H I KEK.
Személyi hir. Sziklay Ede főispán, 

a húsvéti ünnepeket jánoki birtokán töltötte 
s ma Kassára érkezett.

Egy nagykereskedő halála. Teg­
nap este hirtelen meghalt IKeis; Izidor, a 
kassai „Weisz Jakab és fiai" fanagykeres­
kedő cég beltagja. Az elhunyt, lakásán egy 
ismerős családdal együtt vacsorázott és pe­
dig igen jó hangulatban. Vacsora közben 
azonban rosszul lett, mellette ülő feleségé­
nek vállára dőlt s meghalt. Szivszélhüdés 
érte. A orvosok már csak a beállott halált

konstatálhatták. Weisz Izidor kiterjedt kas­
sai rokonsággal bir s nagyon szeretlek a 
kereskedő világban. Mint a felvidék egyik 
legnagyobb fakereskedelmi cégének beltagja 
ismertté tette nevét széles körökben. Élete 
derekán, 44 éves korában bekövetkezett vá­
ratlan halála osztatlan részvétet kelt min­
denfelé.

— A vasárnapi labdarugó mérkőzés 
eredménye. A budapesti ,,33‘ footballclub 
és a kassai Atlétikai Club csapatainak mér­
kőzése nagy közönség előtt zajlott le vasár­
nap délután a Sport-telepen. Eredmény 
3 : 1 (félidő 1 : 1) Budapest javára. A küz­
delem rendkívül érdekes és izgalmas volt 
mindvégig s fair modorban folyt le. Az első 
félidőben, annak dacára, hogy Kassa szél 
ellen volt kénytelen játszani s ezáltal Pest 
helyzete előnyössé vált, Kassa nagyszerűen 
tartotta magát ; a két csapat teljesen egyenlő 
erejűnek látszott s azt hittük, hogy a mér­
kőzés eredménye eldöntetlen lesz. A máso­
dik félidőben azonban Kassán a fáradtság 
jelei mutatkoztak, egyik megsebesült hát- | 
védjél nélkülöznie kellett addig, mig a sérü­
lésre kötést alkalmaztak, a szel pedig, mely j 
most Pestnek kellett, hogy ártson, elült. , 
Ezen körülményeknek tudható be az ered- 1 
mény. Az első goolt Kassa kapta szabad 
rúgásból, de ki is egyenlítette azt még az 
első félidőben. A második és harmadik 
goolt Kassa kapusa, bár igen ügyesen és , 
teljes megelégedésre játszott, ki nem véd- ; 
hette többé. A mérkőzés eredménye Kas- i 
sára nézve kielégítő, sőt csapatunk 
határozottan szép munkát végzett.
Játéka és annak vál’.ozatossaga minden 
tekintetben volt olyan mint a pestieké, álló- 
képessége azonban később gyöngült, mert 
mig a kassaiaknak ez volt ezidei első mér­
kőzése, addig a pestiek már eddig is szá- I 
mos mérkőzésen vettek részt, s szerezték meg 1 
magoknak azt a gyakorlatot és nagy mun- 
kabirást, amit a kassaiak eddig nélkülözni 
voltak kénytelenek, hisz ez volt ezidei első 
mérkőzésük. A K. A. C. derék csapatának 

, tehát dicséret és elismerés!

— Uránia-szinház. A Felsőmagyaror­
szági Rákóczi Múzeumnak a város kezelésé- 

: bői állami kezelésbe április 2-án leendő ün­
nepélyes átadása alkalmából Zichy János 
gróf, vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Molnár Viktor államtitkár, Fraknóy 
és Párvy püspökök, Szulay Imre, a Nemzeti 

j Muzeum igazgatója, Forster báró, a Műem­
lékek Orsz. Bizottságának elnöke, Szász 
Károly kultuszminiszteri osztálytanácsos és 
más előkelőségek városunkba érkeznek. 
Ebből az alkalomból az Uránia Színház dél­
után egy tisztán földrajzi képekből álló moz­
gófénykép előadást tart kizárólag a tanuló­
ifjúság részére és erre az előadásra a lent 
említett előkelőségeket meghívja. Ugyanez 
a műsor este a nagyközönségnek lesz be­
mutatva.

— Zakar Ferenc vezérigazgató. Nagy­
váradon most alakult meg az Agrar Taka­
rékpénztár s vezérigazgatójává Zakar Fe­
rencet, a kassai Jelzálogbank cégvezető fő- 

. könyvelőjét választotta meg, aki e fontos 
pozícióját elfogadta. A „Nagyvárgd“ cimü 
napilap erről a következőket irja. Örömmel 
vették tudomásul azt is, hogy az alapítók 

1 kinevezési jogukkal élvén, a részvénytársa- 
; ság vezetését oly férfiakra bízták, akik 

annak legszebb fejlődését garantálják. Az 
igazgatóság tagjain kívül a vezetés is kiváló 
szakerő kezébe jutott: Zakar Ferenc a 

; nagyváradi Agrár Takarékpénztár vezérigaz- 
tója ismert kitűnő névvel bir a szakemberek 
előtt. A legelőkelőbb fővárosi pénzintézetekben 
minők a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
Magyar Általános Hitelbank, szerezte meg 
gyakorlottságát; legutóbb pedig a Kassai 
Jelzálogbanknak, a felvidék legnagyobb in­
tézetének volt a cégvezető főkönyvelője s 
annak felvirágoztatásában nagy része van. 
A pénzintézeti kezelés dolgában hosszabb

külföldi tanulmányutat lett s most van sajtó 
alatt egy hatalmas szakmunkája. A pénzin­
tézeti ügyvitel, amely e téren közszükségle­
tet elégítvén ki, bizonyára méltó feltűnést 
fog kelteni. Eddig a nagyváradi lap, 
melynek minden részét a magunk ré­
széről aláírjuk. Zakar Ferencz távo­
zását őszintén sajnáljuk, aki nemcsak 
hivatása körében elsőrangú, hanem a társa­
dalmi hasznos tevékenységhez is van ér­
zéke, kedve, lelkesedése. Uj hivatása élén 
— reméljük — hamarosan megkedvelted 
magát a gazdasági körökkel és a társada­
lommal, amint hogy ezt Kassán is értékes 
egyéniségével elérte. Ezzel kapcsolatosan 
felemlítjük, hogy az uj pénzintézet az igaz­
gatóság tagjai sorába tíerlóczy Béla, a kas­
sai Jelzálogbank vezérigazgatóját is bevá­
lasztotta.

Adomány a V. H. O. Sz. javára.
A kassai maganalkaimazottak báljának ren­
dezősége, a mulatságból származó jövede­
lemből 50 koronát, a mai napon a V. H.
O. Sz. kassai pénztárába, mint adományt 
befizették. Fogadják a hirlapirók szövetsé­
gének hálás elismerését.

A sörgyár fosztogatói. A kassai 
Bauernebl-féle sörgyár raktárát egy idő óta 
ismeretlen tettesek állandóan dézsmálták. A 
legéberebb ellenőrzés mellett sem sikerült a 
tolvajok nyomára akadni. Ebből arra követ­
keztetett a rendőrség, hogy a munkások kö­
zött kell keresni a bűnösöket. Igen ügyes 
fogással tegnap elfogta a rendőrség Grcga 
János, Mencsáuszky József, Rikáz András, 
Tóth Mihály, Halykó József és Winter Jó- 

: zsef sörgyári munkásokat, akik a raktárba 
I álkulcscsal hatoltak be s onnan lopkodták a 

sörös üvegeket. A rendőrség a munkások 
lakásán összesen 78 még teli sörös üveget 

I talált. A munkások ellen az eljárás megin- 
j dúlt.

— Az adóknak postatakarék utján 
való befizetése. Mint értesülünk, a kereske­
delemügyi miniszter megindította a tárgya­
lásokat az iránt, hogy az állami adók és 
egyéb közterhek befizetése a m. kir posta­
takarékpénztár csekkforgalmába való bevo­
nása utján történhessék. Ha ezen terv 
mint előrelátható — valóra válik, úgy ke­
reskedőink és iparosaink sok időt rabló sza­
ladgálástól fognak megszabadulni. Ezzel a 
reformmal tehát egy régi óhaj megy telje­
sedésbe.

— A vasúti pénztár betörői. Néhány 
nap előtt jelentette a vasúti főnökség, hogy 
a teherpénztár helyiségében betörők jártak. 
Két asztalfiókot felfeszitettek, de miután 
pénzt nem találtak, eltávoztak. Egy harma­
dik fiókban 4 korona volt, de ezt a betörők 
nem érintették. A feljelentésre a rendőrség 
széleskörű nyomozást indított. Már kezdet­
ben az volt a gyanú, hogy a betörést a 
helyzettel ismerős egyén követhette el. Ezen 
a nyomon haladva a rendőrség megállapí­
totta, hogy a sikertelen betörést Cservényeik 
József kocsirendező követte el. Házkutatást 
tartottak a lakásán s bűnjelekre találtak. 
A többek között egy vésőre, melyet a 
feszítéshez használt s mely a feltört 
fiókok deszkáján látható nyomokba tel­
jesen beilleszkedik, továbbá egy szappan­
darabot, amelyen rajta volt a pénztárajtó 
zárának teljes lenyomata és egy ez után a 
lenyomat után készült álkulcsot. A betörés 
éjjelén apósa, Katona József volt az éjjeli 
őr, aki szintén be volt avatva a dologba. 
Cservenyák ilyen módon a meglepetéstől 
mit sem tartva, végezhette müvét. Katona 
József lakásán is házkutatást tartottak s ott 
vasúti talpfákat, szerszámokat és deszkákat 
találtak, a melyeket a pályaudvari raktárból
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haza szállított. A rendőrség a két vasúti 
munkást, akik egyelőre tagadnak, a terhelő 
bizonyítékok súlya alatt letartóztatta.

— Elveszett a lő-utcai korzón két da­
rab női fénykép. Kéretik a megtaláló, hogy 
azt kiadóhivatalunkhoz szíveskedjen juttatni.

— Ki járt az éléskamrába? Fuchs 
Bertalanná, aki a Molnár-utcán lakik, egy idő 
óta tapasztalta, hogy éléskamrájából az élel­
miszerek lábra kapnak, eltünedeznek. A rend­
őrség a tolvajt Koczi Teréz cselédlányban 
nyomozta ki, akit a lopásra Kelecsényi An­
drásáé bujtogatott. A rendőrség mindkettő 
ellen a bűnvádi eljárást folyamatba telte.

— A kassa—miskolczi telefondíjak 
leszállítása érdekében a kassai kereskedelmi 
és iparkamara ilyen irányú felterjesztésére 
a kereskedelemügyi miniszter most arról 
értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy bár a kérelmet ez idő szerint techni­
kai akadályok miatt nem teljesítheti, de arra 
mindenesetre még vissza fog térni a telefon- 
díjszabásnak most folyó revíziója alkalmá­
val és Így kilátásunk lehet arra, hogy a 
mostani beszélgetésnek 2 korona dija he­
lyett 1 koronáért fogunk beszélhetni Mis- 
kolcczal.

— Nagyon szívesen ! Ranschburg La­
jos szinnai lakos, megkérte egy ismerősét, 
akit csak látásból ismert, hogy menjen el 
Kassán lakó nővéréhez s kérje el ruháit s 
hozza azokat magával vissza Szirmára.

— Nagyon szívesen! — felelt az is­
meretlen nevű ismerős.

A ruhákat elhozta, de Ranschburg azok­
ból egy darabot se látott. A rendőrség ki­
nyomozta, hogy a tolvaj, Groó Géza ismert, 
csavargó, akit le is tartóztatott.

— Megszökött a rendőr elől. Furfan­
gos, vakmerő nőszemély Szabados Anna, 
akinek lélekvásár miatt több ízben volt baja 
a rendőrséggel. Tegnap is a hírhedt donnát 
akkor fogta el a rendőrség, amikor a kor­
zón bűnös foglalkozását űzte. Szabados 
miután tudta, hogy elzárják, könyörgött a 
rendőriisztviselőnck, hogy engedje haza, át 
akar egy rosszabb ruhába öltözködni, mi­
után ezt a jobbat, ami rajta van, meg sze­
retné kímélni. A rendőrtiszt, csupa ember­
ségből teljesítette a kérését. Egy rendőrt 
adott mellé, aki a lakására kisérte s vigyá­
zott reá. A rendőr a kapuban várt Szaba­
dos Annára. Várt egy óra hosszáig s akkor 
már megunta a varast, felment Szabados 
lakásába. Itt azonban azzal fogadtak, hogy 
a leány már régen elment. A háznak egy 
másik kapuján megmenekült a rendőr elől. 
Most keresik a detektívek.

— Javíthatatlan. Sikorszky Jánosné 
most szabadult ki a kassai fogházból, ahol 
a kassai felsőbb leányiskola internátusának 
kárára elkövetett lopásért büntetését kitöl­
tötte. A tolva asszonyt a fogház nem ja­
vította meg. Első dolga volt, hogy a már 
kipróbált módon ismét lopjon az internátus­
bán. De rajta veszett. Tetten érték, amikor 
ruhákat akart magával vinni s alig, hogy 
visszanyerte szabadságát — most ismét be­
kerül a logházba.

— A jéghiány ellen. A m. kir. szaba­
dalmi hivatal az idei enyhe tél folytán netán 
előállható jéghiány hátrányainak elhárítására 
irányuló intézkedések előmozdítására és meg­
könnyítésére összeállította az utolsó öt év­
ben a hűtő-ipar terén hazánkban szabadat 
mázott találmányok jegyzékét. E találmá­
nyok között sok olyan van, mely éppen a

kisebb gazdaságok és magán háztartások 
igényei szempontjából bírhat jelentőséggel. 
A szabadalmi hivatal a jegyzéket megkül- 
dötte a városi tanácsnak is, mely azt a 
levéltárban az érdeklődők számára közszem­
lére tétette.

— Kabáttolvaj talmudisták. Még a 
múlt év telén történt, hogy Zahler Aladár 
dr. kassai ügyvéd kabátját valaki az elő­
szobából ellopta. A télikabát 300 korona 
értéket képviselt. A rendőrség megindította 
a nyomozást s csak most sikerült bizonyo­
san megállapítani, hogy.a télikabátot két talmu- 
dista növendék : Méhl Lajos és Maim Sá­
muel lopta el. A talmudistákat időközben 
kizárták a kassai tanfolyamból s a két tol­
vaj Kassáról ismeretlen helyre távozott. A 
rendőrség a tolvajokat országszerte körözteti.

Sziniiáz; 
Színházi műsor:

KEDDEN: A kis cukros.
SZERDÁN : A sötét pont.
CSÜTÖRTÖKÖN : A sötét pont.
PÉNTEKEN : Luxemburg grófja.
SZOMBATON : Cirano de Bergerac.
VASÁRNAP : d. u. Taifun.

este Trenck báró,
HÉTFŐN : d. u. A vig özvegy, 

este Trenck báró.
KEDDEN : Trenck báró.
SZERDÁN : Trenck báró.

- A sötét pont. A színház legköze­
lebbi újdonsága Kadelbnrgnak a kitűnő né­
met vígjáték Írónak szellemes komédiája „A 
sötét pont.“ A darab, mely a családi előíté­
leteket állítja ötletes cselekmény kíséretében 
pellengérre, a német társadalmi életből ve­
szi alakjait és a fejtetőre állított helyzetek 
ellenállhatatlan komikumával nagy hatásra 
tart számot. A vígjátéknak, mely Budapes­
ten és külföldön nagy sikert avatott, főbb 
szerepeit Faragó, Újvári, Majthényi, Barta, 
Jákó Amália, Császár Kamilla és Bodrog- 
hiné Lina alakítják.

Berger 5»$y kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap. 
Chiká£ói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
Az ököritói katasztrófa.

340 halott.
Szatmár, márc. 29.

Nemcsak Ököritón, de az egész 
környéken borzasztó hatást keltett a 
példátlan tüzkatasztrófa. A halottak 
száma, mint most már kétségtelen : 
340. Csenger, Forcsalma, Mátészalka, 
Tyúkod községek mind mély gyászba 
borultak és tele vannak jajveszéke­
léssel. A bennégettek közt túlnyomó 
számban voltak az asszonyok, leányok 
és gyermekek. Egy sem menekült 
meg közülök. A legnagyobb bajt az 
okozta, hogy a kocsiszín körös-körül 
száraz fenyőágakkal volt borítva, 
mely nemcsak hogy rendkívül gyorsan

! égett, de fojtó füstöt is terjesztett, 
melybe legtöbben, mielőtt megégtek 
volna, megfultak.

Szatmár, márc. 29.
A szénné égett holttestek rettene­

tes látványt nyújtottak. Megolvasták 
a holttesteket 340 volt a hullák szá­
ma. Egy két személy kivételével 
senkit sem lehetett felismerni.

A holttesteket egy közös sírba 
temették. A temetésnél szivszoron- 
gató jelenetek játszódtak le. A szom­
szédos községek népe mind kivonult 
a temetés előtt a hullák megszemlé­
lésére, de nem ismerték fel hozzá­
tartozóikat.

Jakabffy államtitkár ma reggel 
! telefonon kimerítő jelentést kért Szat- 
i már megye alispánjától. Azonkívül 

egy egészségügyi felügyelőt küldött 
Ököritóra.

A néppárt kudarca.
Budapest, márc. 29.

Zichy Aladár gróf nagykanizsai 
borzasztó fogadtatását tárgyalja most 
a néppárt. Ha a vezért ily kudarc érte, 
mi vár a párt tagjaira a kerületekben? 
Ez az aggodalom szállta meg a pár­
tot. mely kétségbeesettnek látja a hely- 

■ zetet. A pártban most már avval a 
I gondolattal kezdenek megbarátkozni,
I hogy a keresztény szociálistákkal egye­

sülnek.
A képviselőhöz botránya.

Budapest, márc. 29.
Két nap óta szünetelt a vizsgálat. 

Most már az utolsó tanúvallomások 
is beérkeztek. Tóth János rendőrkapi­
tány ma tartott helyszíni szemlét a 
képviselőházban. A hatósági orvos 
ma vizsgálja meg Khuen-Héderváry 
és Serényi Béla gróf állapotát. Ezen 
vizsgálat eredményétől függ, hogy sú­
lyos, vagy könnyű testisértéssel lesz­
nek-e a tettesek vádolva. Az utóbbi 
valószínű.

Debr^czen jelöltjei.
Debreczen, márc. 29. 

A debreczeni függetlenségi párt 
ismét kikiáltotta volt képviselőit: Ba­
konyi Samut, Tudós Istvánt és Csa- 
nak Jánost jelölteknek.

Velők szemben a munkapárt a 
következő jelölteket állítja : az I. ke- 

! rületben Molnár Viktor államtitkárt, 
a II. kerületben Láng Lajos volt mi­
nisztert, a III. kerületben Dobicsek 

j Sándort, ki már egyszer, képviselte a 
kerületet.

Nyertes osztálysorsjeSyek.
Budapest, márc. 29.

Ma a következő sorsjegyeket húz­
ták ki: 50000 koronát a 35776. sz., 
30000 koronát a 42074. sz., 15000 
koronát a 78390 sz., 10000 koronát 
a 9558. sz. és 62090. számú sorsjegy 

í nyert.

Női- Férfi, CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. ?!■■#=#;
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.1.
Jakofoovics Ármin és Testvére

- első kassai butorminta-terme és butor-áruháza -----------
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________Telefon 17L

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési ős kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk* ==
Dús raktár mindennemű réz but or okban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányhól jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.

■ ininwDwmiMJBW

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodái
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról- 
liónapra megvizsgáljuk. — Azon esőire, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ÁRNöCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

jreWBWB— 
Kitüntetve az 1908, 
évi kassai iparismer- 

E tető kiállításon. j§

r >

Alapítási év: 1889-

Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsőmagyarország egyetlen kepesitett látszó vésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, ssinházi 
gukker, hőmérő, légaulymérö, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék. 
KI vállal mindene szakmába vágó munkát
Kószit orvosi rendelésre szemüveget vagyorrcsiptetötlóra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál,
Ugyanott olcsó tör- 
lesztéses kölcsönök.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-félo kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béia és dr Halmi Felix
fi ü } V v <1 v k t a 1-si ro d áj a.

Kassa Fő-utca *25. 1. cm.

BfSO

Murányi József kiadó.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
Hl vármegyeházán jelentkezzenek. ===

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatal ban. :

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

y,.:;


